A10

2025.5.23 星期五 责编:孙申 美编:丁亚平

## 一根跳绳玩转空中芭蕾

圩塘中心小学开展主题体育实践活动

5月7日中午,应常州市公益助学联合会·现代快报邀请,花样跳绳冠军唐一超教练走进圩塘中心小学,为同学们带来了一场活力四射的"花样跳绳公益课堂"。作为全国跳绳锦标赛等多项赛事冠军得主,唐教练以专业技艺与趣味互动,点燃了大家对花样跳绳的热情。



教练指导学生体验花式跳绳

唐教练带来了精彩绝伦的跳绳展示,两根交互绳在他手中飞速旋转,虎虎生风,整个体育馆顿时安静下来,同学们屏息凝神,目不转睛地看着唐教练的每一个动作。他穿梭于那飞速舞动的短绳间,如轻盈的燕子般腾跃。一连串高难度动作接连展现,看得我目瞪口呆。精彩的跳绳展示结束后,唐教练便毫无保留地向我们传授跳绳的秘诀,从握绳的正确姿势到跳跃的韵律节奏,都讲解得细致人微。

此次活动,我不仅收获了诸多 跳绳的小技巧,还深深领略到跳 绳独特的魅力。往后,我定要坚 持练习跳绳,把花样跳绳的快乐 传递给更多的同学。

三(2)班 张雯淇 指导老师 恽琳雁

唐教练为我们介绍了花样跳 绳的类别,如交叉跳、双摇跳、缠 绕花样等。接着,唐教练为我们 演练了各种花样跳绳,只见他身 轻如燕,手中跳绳飞速旋转,似银 色光环将他笼罩。只见他双脚轻 快跳跃,似装了弹簧,时而单脚点 地,时而双脚交替,玩起双摇时, 跳绳如闪电般绕身两圈。他嘴角 上扬,露出自信的笑容,小记者们 看到入神,眼睛瞪得溜圆,满是羡 慕。紧接着,小记者们也尝试了 花样跳绳的初体验。刚开始练习 时,我的手臂总是僵硬得像两根 木棍,绳子甩动的节奏也把握不 准。我试着调整姿势,果然轻松 了许多,从中我体会到不一样的 乐趣与成功的喜悦。

三(3)班 曹颢邺 指导老师 焦芸

唐老师向我们讲述了花样跳绳的七大类,有步伐类、交叉类、 放绳类、体操类……他还为我们 一一展示,让我觉得唐老师特别 棒,特别厉害。

最后一部分是互动,同学们兴奋极了,每个人都跃跃欲试。等我上场的时候,按照老师的方法,慢慢地试探和摸索,哦,原来我也可以跳出这么灵活和轻盈的跳绳。每一次挑战都让我感到兴奋和激动。

三(3)班 王思妍 指导老师 焦芸

在这场活动中,我最感兴趣的就是多摇跳和力量动作。多摇跳时,自己快速摇绳,绳子在空中疾速甩动,画出一道道密集的轨迹。跳绳的人需要跳得很高,在绳甩完至少两次后再将脚落下才算完成。这不仅考验反应速度,也对身体协调性提出了高要求。而力量动作则更

注重身体的力量表现,例如倒立跳绳——跳绳者要在倒立后落下的瞬间,用手迅速将绳甩过腿部完成跳跃。这不仅考验核心肌群的力量,也对身体的平衡与控制能力提出了高要求。

通过这次体验,我深深体会到 了运动的多样性与趣味性。每一 种花样跳绳都是一种挑战,也是 一种乐趣。

五(1)班 张宇阳 指导老师 李晓娟

唐教练首先将花样跳绳动作 分为七大类,其中最常见的便是 步伐与交叉。先来说说步伐吧, 它是在普通跳绳的基础上加入了 一些脚部动作,例如跑步跳、开合 跳、踢腿跳等。唐教练在上面认 真讲解,同学们则全神贯注地聆 听,甚至还有人忍不住学了起来。

在我看来,最有趣的还是缠绕。这个动作看似简单,实则暗巍奥秘与技巧。看到我们跃跃欲试,唐教练邀请了几位同学上台体验,幸运的是,我也有机会参与其中。在教练的引导下,我成功完成了动作,但当我以为已经据时,教练一松手,我又变得不知所措了。他的手仿佛拥有魔力一般神奇。正如俗话所说:"台上一分钟,台下十年功。"唐教练的冠军头衔绝非偶然,背后一定付出了无数的努力与汗水。

五(2)班 周沫 指导老师 王红梅

只见唐教练飞快地两手一叉,绳子随着双手交叉形成一个完美的弧线。我们原本以为唐教练无法完成这个动作,可他的身体却如一只轻盈的小燕子,灵巧地轻轻一跃,便轻松躲过了绳子的束缚。接下来,唐教练开始加大难度,在身体各个位置进行交叉跳跃,无论是在哪个角度,他都能应对自如,每一次跳跃都精准无比。我们在台下看得目瞪口呆,嘴巴张得大大的,许久都合不拢。

唐教练的表演并未止步于 此。没多久,他突然趴在地上做起 俯卧撑。仅仅做完一个动作,他便 迅速用双手向上一弹,瞬间抓住绳 子,向后轻轻一扫,后腿借着双手的 力量轻轻一跃,便顺利跳了过去。 紧接着,他的身体向后一仰,又稳稳 地直立起来。整个动作一气呵成, 令人叹为观止。台下观众纷纷惊 呼:"唐教练无敌了!"甚至有人开 玩笑说他"开挂"了。现场响起一 片连绵不绝的称赞声。"台上一分 钟,台下十年功",这句话此刻显 得格外真实。

五(2)班 张辰睿 指导老师 王红梅

活动一开始,唐教练就带来了一段高难度的个人跳绳表演。绳子在他手中飞舞,像一道道闪电,动作流畅又利落,引得全场阵阵惊叹。接着,他通过有趣的问答方式向大家普及知识:"花样跳绳不仅是体能的较量,更是节奏感、协调性和创造力的综合展现。"从直摇跳、开合跳等基础动作,到双摇跳、交叉跳等进阶技巧,唐教练耐心地为我们一一示范,还带着我们一起练习。

花样跳绳不仅好玩,还有很多好处。它能锻炼我们的身体协调性,增强平衡感,还能促进骨骼和肌肉的健康发育。在不断变化的动作中,我们也能发挥想象力,激发创造力。而且,当大家一起跳绳时,还能学会合作与沟通,培养团队精神。

五(6)班 王昕茹 指导老师 李萍

简短的自我介绍后,唐老师笑着提问:"大家知道哪些花式跳绳的跳法?"问题一出,现场气氛瞬间点燃,小手纷纷高举:"车轮跳!""双摇!""后摇!"唐老师认真倾听每一个答案,频频点头,欣慰的笑容里藏着认可。

紧接着,唐老师开始了精彩演示。手中的跳绳化作灵动银蛇,在空中翻飞穿梭,他身姿轻盈如蝶,每一个动作都精准流畅。这哪里是跳绳,分明是一场精妙的艺术表演!同学们目不转睛,惊叹声此起彼伏。

活动结束,我仍沉浸其中。原来跳绳不仅是运动,更是技巧与 美感交织的艺术,每一次跳跃都 闪耀着智慧的光芒。

五(7)班 年馨蕊 指导老师 钱彬

"每个基础动作都是创造奇迹的起点。"唐老师手腕轻抖,绳影顿时化作流动的彩虹。他示范单脚交替跳时,脚尖像钢琴家轻触琴键,在地面奏出欢快的旋律;展示交叉跳时,双臂犹如白鹤亮翅,绳圈在身前交织出优美的几何图形。最令人惊叹的是缠绕跳,彩绳如灵蛇般绕身游走,我恍惚唇见敦煌壁画里的飞天正在舒

体验环节将气氛推向高潮,身边此起彼伏的惊呼声中,小记者们或像陀螺般旋转,或如袋鼠奋力腾跃,体育馆化作充满童趣的跃动乐园,原来再平凡的事物都蕴藏无限可能,正如这根曾被我轻视的跳绳一样。

五(8)班 付祥佑 指导老师 陈小红



## 趣味科学 启迪未来

湖塘桥第三实验小学开展科普主题活动

5月8日中午,常州公益助学联合会·现代快报邀请了"大侠"老师走进湖塘桥第三实验小学,为同学们带来一堂别开生面的趣味科学实验课,让他们在轻松愉快的氛围中探索科学的奥秘。

"大侠"老师拿出一根软塑料管,在管子里放一个乒乓球,然后把管子的一端放在地上,问大家:"有什么好办法把球转移到塑料管顶部吗?"同学们使出浑身解数,但都没办法达成目标。这时,只见"大侠"老师握住塑料管的上端,使劲摇晃另一端,神奇的一幕出现了:乒乓球飞了起来。"大侠"老师向我们解释,当空气流速越快,压强就越小,底部的空气就速较快,压强就越小,底部的空气就势利原理。

"大侠"老师以通俗易懂的形式给我们展示了伯努利原理,告诉我们生活中用到的喷雾器、油烟机都是这个原理,连飞机和航天器都有它的身影呢!

三(3)班 王杰棋 指导老师 蒋琳琳

"大侠"老师拿出了一个装置, 问我们这是什么。我连忙举手抢 答:"是漏斗。"老师说:"这位同学 说对了。"然后,老师问:"你们知 道飞机是怎么起飞的吗?"我们回 答说:"不知道。"老师说:"是伯努 利原理,今天我们就要来感受伯 努利原理的神奇。""大侠"老师给 我们展示了一个奇妙的装置,长 长的管子里灌满了乒乓球,用一 个鼓风机往管口一吹,乒乓球,那 像子弹一样从管道里弹射出来。 我们一边欢呼着去捡乒乓球,一 边感叹伯努利原理可真了不起。

三(3)班 庄艺 指导老师 蒋琳琳

"大侠"老师像个魔术师一样 神秘地从背后拿出一个漏斗和一 个乒乓球,并把乒乓球放进漏斗 里,他让我们上台试着把球吹起 来。一双双手立马举起,"大侠" 老师请了一位女生上台,那位女 生吸了满满一大口气,用力一吹, 可直到她脸涨得通红也没把球吹 出来,乒乓球安闲地躺在漏斗中 间。"大侠"老师又请其他同学上 台,但最后都垂头丧气地回到座 位上。但"大侠"老师吹的时候, 竟只把漏斗倒了过来,那乒乓球 就像底部装上了吸盘一样,牢牢 地吸在漏斗上!

最后,"大侠"老师拿出一根系着塑料瓶的管子和鼓风机,把鼓风机对着塑料瓶一吹,哗啦啦!橙色的乒乓球从管子中喷涌而出,仿佛下了一场乒乓球雪。我们伸出双手,欢声笑语弥漫在空气中……

"大侠"老师跟我们说,这都是伯努利原理在"恶作剧"。原来,科学并不是只出现在复杂的科学实验中,它还会出现在我们的生活中!

三(3)班 卞昕悦 指导老师 蒋琳琳

老师给大家做了自我介绍: "大家好,我是大侠老师。今天我 们来研究一个原理——伯努利。" 大家议论纷纷,很是疑惑,什么是 伯努利?接着,大侠就用几个实 验解释了。

原来伯努利原理,是流体力学的魔法。伯努利原理在人们的生活中有着广泛的应用,大到飞机起飞,小到喷雾器、抽油烟机的发明都离不开它。大家听得都很认真,积极发言,认真思考。在这次活动中,我们不仅学到了许多知识 再感受到了科学的力量

识,更感受到了科学的力量。 三(11)班 胥涵 指导老师 汪丽慧

## 投稿选登



## 诗歌里的文化

中华文化博大精深,源远流长,历经五千年而愈发璀璨。那 些意境深远的诗歌,如同美妙的 旋律,长久地回响在我的心中。

年幼时,我就喜欢背诵李白的诗。他一生豪放不羁,热爱自然,四处游历名山大川。尽管遭遇诸多坎坷,但他始终保持乐观向上的人生态度。他创作的《蜀道难》名句"西当太白有鸟道,可以横绝峨眉巅",生动展现了他的豪情壮志,深深触动了我幼小的心灵。在当时的我看来,诗歌是抒发豪情壮志、展现个性风采的绝佳方式。

上了小学,我又被另一位伟大的诗人陆游所吸引。当时正值南宋抗金时期,国家动荡不安,风雨飘摇。在这样的困境中,身患重病的陆游依然心系国家,壮志未

酬。《十一月四日风雨大作》中的"夜阑卧听风吹雨,铁马冰河人梦来",每次读到这首诗,我都深感悲痛,逐渐明白诗歌也能传达内心的悲伤与痛苦。

如今的我,又特别欣赏苏轼的诗。他早年支持改革,后因反对王安石激进的变法而屡遭贬谪。但他并不像陆游那样愁苦悲观,"莫听穿林打叶声,何妨吟啸且徐行",多么乐观豁达,多么超然洒脱的人生态度啊!

每当我闲暇之余,都会细细品 味那些著名诗篇,感受其中的文 化内涵。如同翩翩起舞的蝴蝶, 它们引领我穿越时空的隧道,走 进那精彩的人文世界。

青龙中学七(17)班 李瀚宸 指导老师 陈光华